

标准地名地址与道路、小区、沿街店铺精准挂接

只要手机一扫就懂是哪栋楼



晚报讯 “以前给老旧小区住户送外卖,我特别头疼,楼号标识不清,找楼栋浪费很多时间。现在只要手机一扫,就能快速找到相应楼栋,我的送餐效率提高了不少。”10日,外卖小哥小李发现,用“南通百通”App扫描城区小区住户的门牌二维码,点击“小区楼栋分布图”,会精准显示楼栋号及位置。

小李获得的便捷,得益于市域社会治理现代化指挥中心会同民政、公安、住建等部门开发建设的公共地名地址服务平台。“针对社会面平台通用地名地址要素不全、来源随意、定位不精准及部分政务服务地名地址标准不一、数据孤立等信息不规范问题,我们整合数据资源,研发了全新平台,赋能市域治理体系和治理能力现代化。”

市域社会治理现代化指挥中心副主任胡高明介绍,按照《地名地址地理编码规则》(GB/T39609-2020)标准,平台将标准地名地址与道路、小区、沿街店铺等精准挂接,建设“一房一码一牌一址”精准匹配的二维码地址数据库。目前,全市域建设完成484.7万条标准地址、4124条标准地名,并实现40.01万条兴趣点坐标化。

属地公安部门应用标准地名地址二维码进行门楼牌制作和张贴,市民通过“南通百通”App扫描门楼牌上的二维码,可实现导航定位、学区查询、小区楼栋分布查询、警务区查询以及办理政务、警务、服务等相关业务。按照便民服务原则,平台实现指定地址周边1~10km范围内餐饮、超市、农贸市场、医保定点、药店、银行、加油站、公厕等重要地点的地址解析、精准定位和辅助导航。

根据政府信息公开要求,平台将企业法人营业执照信息、教育学区信息、核酸e采样点位信息、网格信息等数据与空间地理和标准地名地址进行绑定发布,为部门监管和市民查询提供精确服务。仅10月,平台共享接口被调用32万余次,二维码门牌扫码访问5万余次。

记者张亮 通讯员刘勇

各美其美绘就乡村新风景

我市五村庄入选省特色田园乡村



如皋搬东。

晚报讯 10日,江苏省农村住房条件改善和特色田园乡村建设工作联席会议公布第十批次江苏省特色田园乡村名单,南京市浦口区盘城街道渡桥社区王家渡等53个村庄被命名为“江苏省特色田园乡村”,我市5个村庄上榜。记者从南通市住建局了解到,截至目前,我市已建成24个省级特色田园乡村。

此次,海门区余东镇富民村俞家园、通州区刘桥镇徐园村金桥、如东县栟茶镇茗海社区新北园、海安市李堡镇蒋庄村蒋庄一村、如皋市搬东镇搬东社区搬东5个村庄入选。这些村庄按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标要求,组织开展了积极有效的创建工作,取得了理想的成果,也达到了《江苏省特色田园乡村评

价命名标准》要求。

新北园以乡村休闲旅游为特色,打造“原乡耕村、旅游耕村、水孕耕村、多彩耕村”的田园品牌;蒋庄村致力于建设海安沿海发展轴线上孝贤文化联动产业的特色乡村,一二三产业联动的示范村、孝贤文化彰显的文化品牌村;俞家园依托少数民族文化发展乡村旅游经济,注重环境管护长效管理,塑造文化特色乡村,树立乡村文明和润新风;金桥充分挖掘板鹁风筝等传统文化元素,在产业、生态、风貌、治理、工作机制等方面持续投入创建,将田园风光与地域文化充分结合,塑造特色田园乡村;搬东则依托现代高效农业及自然生态资源条件,挖掘“连申线江北第一湾”的历史文化底蕴,打造搬东特色产业、特色生态、特色文化。

记者李慧

2022南通文旅乐购嘉年华启幕

线上线下联动,三大会场同步促销

晚报讯 昨天,由南通市政府主办的2022南通文旅乐购嘉年华活动在南通滨江公园启幕。活动分成文旅、文旅+商业体育、文旅+汽车家电三大板块,另外两个会场设在国际会展中心、市区各电器卖场,每天上午9点至晚上9点,线上线下联动,三大会场同步促销。

文旅板块和文旅+商业体育板块设置在主会场滨江公园。其中,文旅板块包含十大主题区域,涵盖舞台演绎、沉浸游玩、非遗文创、江海美食、运动长廊、后备厢市集等内容。特别是在沉浸游玩区,微缩狼山国家森林公园、海门张謇故里小镇、南通森林野生动物园等八大景点,一次就可全部打卡。同时,现场还将开展“好通游”文旅直播、“落日餐桌”文化直播、“遇见南通”城市文旅快闪等活动。

文旅+商业体育板块主要包括直播带货、通城名品展销及体育竞技展演等内容。南通是闻名遐迩的“纺织之乡”,这次有不少家纺品牌入驻通城名品展销区。紫罗兰、鑫缘、联发等品牌将现场特装布展展示销售。值得一提的是,现场将组织开展健身达人比赛、体育项目综合互动展演。棒球、轮滑、滑板、击剑、自由搏击、定向越野等运动协会也将进驻,推广体育运动,增强现场观赏性和互动性。

文旅+汽车家电板块设在另外两个会场。其中,国际会展中心将举办“双11”车展,全市各电器卖场将开展以旧换新“双百惠民”活动。整个文旅乐购嘉年华活动整合了知名景区、非遗文博、特色餐饮、户外休闲、知名文企、文化演艺、电商平台、通城名品等众多元素,通过15个主题区域、20多个特色活动和100多家参展单位共同呈现。

记者李波

金沧江后人捐赠遗物

晚报讯 昨天上午,作为南通—韩国文化交流系列活动之一,金沧江遗物捐赠仪式在金沧江纪念馆举行。金沧江后人金桂生向纪念馆捐赠了金沧江遗物。

今年是中韩建交30周年、中韩文化交流年。为加强对韩交流,南通市外办、韩国驻沪总领馆、崇川区政府联合主办此次活动。

金沧江是韩国史学家、爱国诗

人,是韩国李朝后期的四大文豪之一。1905年,金沧江应张謇之邀,到南通翰墨林印书局任编校工作,为中韩文化交流作出了独特贡献。

金沧江后人金桂生向金沧江纪念馆捐赠了金沧江生前使用的物品、一幅由相关专家为金沧江所题的字。“希望能够通过物品的捐赠让大家更了解我的曾祖父,进一步了解历史。”金桂生动情地说。 见习记者卢铖卉

量身定制 精准诊疗

市一院多学科会诊为肿瘤患者保驾护航



几天前,肝癌患者张某某被诊断出有糖尿病酮症酸中毒和胃恶性肿瘤的可能。为了进一步确认,市一院肿瘤科、内分泌科、消化科、影像科、病理科、介入科等多个科室专家为他进行多学科会诊,最终排除了胃恶性肿瘤的可能,并在患者酮

症酸中毒的病因、治疗及后续的管理上提出重要意见,制订完善方案。

无独有偶,最近,小细胞肺癌多发转移合并肾功能不全的患者刘某在市一院就诊时,同样依靠多学科会诊找到肾衰原因,并制订治疗方案。近期,还有一名经过多线治疗的前列腺癌患者也通过多学科会诊获得了新的诊疗思路。患者们纷纷表示,多学科会诊让他们免于奔波各个专

家门诊,真是太方便了!

所谓多学科会诊,又叫MDT,是肿瘤规范化、个体化治疗的发展方向,以临床指南为依据,通过建立以病人为中心,以多学科资深专家组为依托,为患者制订个性化的诊疗方案。患者可以得到内外科、肿瘤科、影像科、病理科等多位主任专家组成的团队综合评估病情,共同制订科学、合理、规范的治疗方案。

今年8月,上海仁济医院

肿瘤中心肿瘤科专家陈东芹主任被仁济医院委派至市一院担任肿瘤科学科带头人、科主任、MDT技术委员会主任委员。在院领导的大力支持和相关职能部门、临床科室学科带头人及陈东芹的牵头组织下,目前,该院先后成立“原发灶不明、多原发及疑难肿瘤MDT”“乳腺及甲状腺肿瘤MDT”“颅内肿瘤MDT”“肝脏肿瘤MDT”“肺部及食道肿瘤MDT”“肾脏及膀胱肿瘤MDT”等恶性

肿瘤MDT诊疗团队。

“现代医学的技术日新月异,医生在自己的领域经验日渐丰富。MDT模式可以整合资源,为患者在最短时间内获得最佳治疗手段,免去患者奔波于各个专家门诊的烦恼,改善肿瘤预后,提高患者满意度。”陈东芹介绍,目前,市一院肿瘤科采用与仁济医院本部肿瘤中心同质化管理,已为数十例肿瘤患者提供MDT服务,得到了患者及家属的好评。冯启榕